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5◦ Trabalho em Grupo Presencial

Considere a função f(x, y) =
12(xy − 4x− 3y)

x2y3
definida para x > 0 e y > 0.

(a) Mostre que f(x, y) < f(12, 8) para todo (x, y) 6= (12, 8).

(b) Considere a função g(s, t) = f(es, et). Mostre que g(s, t) ≤ 1
256 para todo (s, t) ∈ R2.

Sugest~oes

(1) Escreva f(x, y) como o produto de quatro fatores cuja soma é nula.

(2) Use que, para todos reais positivos a, b, c e d, tem-se
a + b + c + d

4
≥ 4
√
abcd e que, além disso, a igualdade

só se verifica quando a = b = c = d. Cuidado para não aplicar a desigualdade quando não for satisfeita a hipótese
de a, b, c e d serem positivos.
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